

«СОГЛАСОВАНО»

Начальник сектора
физической культуры и
спорта администрации
Петроградского района
Санкт-Петербурга

_____ И.В.Соловьев
«__» _____ 2023 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Начальник отдела
образования
администрации
Петроградского района
Санкт-Петербурга

_____ Ю.Н.Мезенцева
«__» _____ 2023 г.

«УТВЕРЖДАЮ»

Заместитель главы
администрации
Петроградского района
Санкт-Петербурга

_____ Д.А.Думназев
«__» _____ 2023 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Директора СПб ГБУ
«ЦФКСиЗ
Петроградского района»

_____ А.Н.Чумак
«__» _____ 2023 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕРОССИЙСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГР
ШКОЛЬНИКОВ «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ» В
ПЕТРОГРАДСКОМ РАЙОНЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
В 2023-2024 УЧЕБНОМ ГОДУ**

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Всероссийские спортивные игры школьников «Президентские спортивные игры» (далее – Президентские спортивные игры или физкультурное мероприятие) организуются и проводятся в соответствии с указом президента Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников, порядком проведения Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры», утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерством спорта и туризма Российской Федерации от 27 сентября 2010 г. № 966/1009.

Целью районного этапа Президентских спортивных игр является определение сильнейшей команды-школы Петроградского района Санкт-Петербурга для участия в III этапе (городском) Президентских спортивных игр, пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок подрастающего поколения, гражданское и патриотическое воспитание обучающихся, приобщение к идеалам и ценностям олимпизма.

Задачи районного этапа Президентских спортивных игр:

- Определение лучших команд общеобразовательных учреждений для участия в городском этапе Президентских спортивных игр.
- Привлечение учащихся государственных бюджетных образовательных учреждений, общеобразовательных школ, гимназий, лицей (далее - ГБОУ) к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
- Дальнейшее развитие физкультурно-оздоровительной работы в ГБОУ.
- Определение лучших команд общеобразовательных учреждений для участия в региональном этапе Президентских спортивных игр.

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Президентские спортивные игры II этапа в Петроградском районе Санкт-Петербурга проводятся в октябре 2023 года – мае 2024 года. Место и сроки проведения согласно регламентам по видам спорта.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство и подготовку к проведению физкультурного мероприятия осуществляет сектор физической культуры и спорта совместно с отделом образования администрации Петроградского района Санкт-Петербурга. Организацию и проведение физкультурного мероприятия осуществляет Санкт-Петербургское государственное образовательное бюджетное учреждение «Центр физической культуры, спорта и здоровья Петроградского района» (далее СПб ГБУ «ЦФКСиЗ»). Главный судья – Яковлев Михаил Сергеевич (начальник отдела ОПСМ СПб «ЦФКСиЗ») главный секретарь – Романова Анна Александровна (инструктор – методист по спортивно массовой работе с учащимися ОУ СПб «ЦФКСиЗ»).

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Президентских спортивных играх допускаются только обучающиеся, отнесенные к основной медицинской группе для занятий физической культурой и спортом, в соответствии с рекомендациями по оказанию медицинской помощи обучающимся «Медицинский допуск несовершеннолетних к соревнованиям и спортивно-оздоровительным мероприятиям в образовательных организациях», утвержденными протоколом заседания Профильной комиссии Минздрава России по гигиене детей и подростков от 6 мая 2014 года №4.

К участию в II этапе (районном) допускаются команды, победившие в I этапе (школьном) Президентских спортивных игр.

В районном этапе Президентских спортивных игр принимают участие команды-школы, сформированные из учащихся, показавших лучшие результаты в I этапе (школьном).

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Академическая гимназия № 56» Санкт-Петербурга находящаяся в ведении Комитета по образованию, принимает участие в соревнованиях II этапа своего административного района.

В районном этапе Президентских спортивных игр участвуют команды-школы в составе 16 участников одного общеобразовательного учреждения (8 юношей и 8 девушек), а также запасные (2 девочки и 2 мальчика) на весь учебный год, 2007-2008, 2009-2010, 2011-2012 годов рождения, прошедшие по статистическому отчету ОШ-1 в ГБОУ на 05.09.2023 года, допущенные врачом.

В случае травмы или перевода, учащегося в другое ГБОУ допускается замена при представлении справки от врача или приказа директора ГБОУ, но не более **1 девушки и 1 юноши**.

Участники Президентских спортивных игр обязаны иметь и предъявить по требованию судейской коллегии документы, удостоверяющие личность и возраст, а также подтверждающие правомерность их включения в команду ГБОУ.

К участию в Президентских спортивных играх Петроградского района не допускаются команды-школы:

- сформированные из обучающихся спортивных (специализированных) классов, а также из профильных классов по предмету физическая культура;
- сформированные из обучающихся одного класса;
- имеющие в своем составе учащихся, не участвовавших в школьном этапе Президентских спортивных игр;
- имеющие в своем составе учащихся, не указанных в заявке.

В случае выявления нарушений требований к участникам и условий их допуска, команда-школа снимается с соревнований по виду.

К соревнованиям регионального (городского) этапа Президентских спортивных игр допускаются команды-школы, одержавшие победу в районном этапе. В случае победы в районном этапе команд-школ государственных общеобразовательных учреждений, находящихся в ведении

Комитета по образованию, к соревнованиям регионального этапа Президентских спортивных игр от административного района допускаются дополнительно команды-школы, занявшие 2 место.

Год рождения участников команд-школ, участвующих во всероссийском и региональном этапах Президентских спортивных игр, определен Рабочей группой по организации и проведению Президентских спортивных игр посредством проведения жеребьевки.

Дети, не являющиеся гражданами Российской Федерации, но при этом обучающиеся с 1 сентября 2023 года в образовательных организациях Российской Федерации, принимают участие в Президентских спортивных играх на общих основаниях.

5. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ

Программа Президентских спортивных игр включает следующие виды спорта: легкая атлетика, баскетбол 3х3, настольный теннис, волейбол, мини-футбол, городошный спорт.

Каждая команда должна принять участие во всех видах.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА.

Командный зачет. Проводятся отдельно среди девушек и юношей. Состав команды 16 человек (8 юношей и 8 девушек). Каждый участник команды принимает участие во всех видах программы.

Легкоатлетическое многоборье:

- бег 60 м (юноши и девушки);

- бег 2000 м (юноши и девушки) – выполняется на беговой дорожке с высокого старта;

- прыжок в длину (юноши и девушки) выполняется с места, участнику предоставляется три попытки, результат определяется по лучшей попытке.

Результат, показанный командой-школой, фиксируется с точностью 0,1 сек. по ручному секундомеру.

В беговых видах в каждом забеге для всех участников разрешен только один фальстарт без дисквалификации участника, его совершившего. Любой участник, допустивший дальнейшие фальстарты, отстраняется от участия в соревнованиях.

БАСКЕТБОЛ 3х3

Командный зачет. Проводятся отдельно среди юношей и девушек. Состав команды 4 юноши или 4 девушки (3 игрока на площадке и 1 запасной). Игра проходит на половине баскетбольной площадки. Основное время игры составляет 8 минут «грязного» времени. В игре должны быть задействованы все 4 игрока команды. В случае равного счета по истечении 8 минут, игра продолжается до первого заброшенного мяча.

За выигрыш начисляется 2 очка, поражение - 1 очко, неявка - 0 очков.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Командный зачет. Состав команды 3 юноши и 3 девушки.

Мероприятие проводится по круговой системе. Команды разбиваются на группы по 4-5 команд в соответствии с жеребьевкой.

Мероприятие проводится в виде командных встреч – первые ракетки юношей встречаются между собой и так далее. Командная встреча считается выигранной со счетом 4:0, 3:1. В случае ничейного результата (счет 2:2) для определения команды-победительницы проводится дополнительная встреча в смешанном парном разряде.

Команды, занявшие в группах 1-е места, разыгрывают 1-2 место также по круговой системе. По аналогичной схеме разыгрываются все остальные места.

Игры в группах проводятся из трех партий до 2-х побед. Каждая партия до 11 очков. При счете 10:10 (баланс), партия играется с разницей до 2-х очков, т.е. 10:12, 11:13 и т.д.

ВОЛЕЙБОЛ

Командный зачет. Проводятся отдельно среди команд юношей и команд девушек в соответствии с правилами вида спорта «волейбол», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 1 ноября 2017 №948.

Состав каждой команды не менее 6 человек. Высота сетки определяется согласно правилам вида спорта волейбол с учетом возраста участников.

Мероприятие проводится: на групповом этапе из трех партий до 15 очков, на финальных этапах, начиная с ¼ финала- из трех партий, первые две партии до 21 очка, третья-до 15 очков. Разрыва в 2 очка по окончании партий нет.

ГОРОДОШНЫЙ СПОРТ

Соревнования командные, проводятся отдельно среди юношей и девушек. Состав команды 4 юноши и 4 девушки, в том числе по одному запасному игроку. В одном заходе 3 игрока выполняют по 2 броска. В следующем заходе может играть запасной игрок. В одном заходе каждый игрок может выполнить только два броска. Очередность выхода игроков в каждом заходе устанавливает тренер или капитан команды. Команды выполняют 5 заходов по шесть бросков.

6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители и призеры в отдельных видах программы Президентских спортивных игр определяется в соответствии с регламентом по данному виду.

Победители и призеры районного этапа Президентских спортивных игр в общекомандном зачете определяются по наименьшей сумме мест, занятых командами-школами в общекомандных зачетах по всем видам спорта.

В случае равенства очков у двух и более ГБОУ лучшее место присуждается тому, у которого больше первых мест в районном этапе соревнований «Президентские спортивные игры». В случае и этого равенства или при их отсутствии, по количеству вторых мест и так далее до определения преимущества одной из команд.

Коллектив школы, допустивший «подставку» участника на соревнованиях в любом виде программы, лишается права участия в общем зачете Президентских игр и занимает последнее место.

Команда – победитель районного этапа Президентских спортивных игр отказавшийся от права представлять район на региональном этапе, без уважительной причины, лишается права участия в общем зачете и занимает последнее место.

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды-школы, занявшие 1, 2, 3 места в итоговом общекомандном зачете районного этапа Президентских спортивных игр награждаются кубками, медалями и грамотами.

Команды-школы, занявшие 1, 2, 3 места в каждом виде спорта районного этапа Президентских спортивных игр награждаются грамотами.

8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Комплексное физкультурное мероприятие проводится в соответствии с нормативными документами, действующими на территории Российской Федерации и направленные на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

9. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в физкультурном мероприятии осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в мандатную комиссию на каждого участника.

10. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Организация и проведение физкультурного мероприятия осуществляется за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.

11. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Общая заявка и документы на участие по возрастным группам подаются в комиссию по допуску до **22 сентября 2023 года** в СПб ГБУ «Центр физической культуры спорта и здоровья Петроградского района» по адресу: пр. Каменноостровский, д.26/28 каб. №3:

– Общая заявка на участие с фотографиями участников соревнований, визой врача и круглой печатью с подписью директора образовательного учреждения (приложение №1);

– Копия свидетельства о рождении или паспорт на каждого участника команды, заверенные директором ГБОУ.

Предварительные заявки по видам спорта подаются согласно регламенту. В случае подачи заявки в установленные сроки расходы по страхованию участников будут осуществляться за счет средств СПб ГБУ «ЦФКСиЗ Петроградского района».

ЗАЯВКА**на участие в Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры»
Петроградского района Санкт-Петербурга в 2023/2024 учебном году**

полное наименование учреждения _____

(в соответствии с уставом)

№ п/п	ФИО	Домашний адрес	Дата рождения	Паспортные данные (св-во о рождении), УИН номер ГТО	Период обучения в данном учреждении	Допуск врача подпись, печать	Фотография участника, печать учреждения
1.							
2.							

Допущено к участию в соревнованиях _____ человек.
(прописью)

Врач _____
М.П. (Ф.И.О. полностью, подпись)

Руководитель команды _____
(Ф.И.О. полностью, подпись, телефон)

Учителя физической культуры 1. _____ 2.
(Ф.И.О. полностью, подпись, телефон) (Ф.И.О. полностью, подпись, телефон)

Директор учреждения _____
М.П. (Ф.И.О. полностью, подпись, рабочий телефон)

« _____ » _____ 2023 года



Сборная команда школы учащиеся 7-8 классов 1 этап – Легкая атлетика